О порядке организации санаторно-курортного лечения граждан, отнесенных к отдельным льготным категориям
 
         В связи с передачей с 1 января 2015 года  полномочий  по организации санаторно-курортного лечения отдельных категорий граждан, предусмотренных действующей редакцией Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 07.11.2006г. № 115-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», из Департамента социального развития автономного округа в Департамент здравоохранения автономного округа обязанности по организации учета и направления граждан на санаторно-курортное лечение возложены на медицинские организации автономного округа по месту жительства граждан.
         Деятельность медицинских организаций автономного округа по направлению граждан на санаторно-курортное лечение регламентирована приказом Департамента здравоохранения автономного округа от 15.07.2014г. № 585 «Об организации  работы по направлению  граждан, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре,  на лечение в санаторно-курортные организации».
         С целью гарантированного исполнения прав граждан, ранее  включенных в очередь на предоставление санаторно-курортного лечения, в учреждениях социальной защиты, все очередники будут включены в общую очередь граждан, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, сформированную в медицинских организациях автономного округа. При этом будет учтена дата постановки гражданина в очередь в учреждениях социальной защиты.
         Обеспечение граждан санаторно-курортными путевками будет организовано в порядке общей очередности. При этом Департаментом здравоохранения автономного округа планируется организация целевых направлений граждан льготной категории  на санаторно-курортное лечение по отдельным протоколам санаторно-курортной отборочной комиссии Департамента здравоохранения автономного округа по распределению  путевок в санаторно-курортные организации.
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